
月刊うちゅう アンケート結果

3月の友の会例会で、月刊うちゅうについて、アンケートを取らせていただきま
した。また、展示場で解説をしていただいているサイエンスガイドさん、エキストラ
サイエンスショーなどをしていただいている科学デモンストレーターさんにも同
じアンケートをお願いいたしました。
結果を集計しましたので、以下にご報告させていただきます。

1．月刊うちゅうが到着するのは楽しみですか？
非常にたくさんの方に到着

するのが楽しみと答えていた
だき、中でも10点と答えてい
ただいた方が全体の6割近く
を占めました。
多くの方が楽しみにしてい

ただいていることは、我々にと
っても大変大きな励みになりま
す。

2．表紙デザインはどうですか？

表紙は一昨年の7月号より、
全面カラーにしてみましたが、
好みが大きく分かれるようで
す。
およそ3割の方から10点の

評価をいただいた一方で、表
紙のデザインはシンプルな方
がよい、目次が見にくい、とい
う意見もちらほら見られまし
た。
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3．全体の読みやすさは？
7～8点に評価が集中しました。

全ページカラーになったことで、読
みやすくなったという評価をいただ
きました。
一方、字が小さい、図が少ないと

いうご意見を多数いただきました。
ページ数を増やすのは予算の関係
もあり簡単ではないのですが、文字
の大きさについては今後の検討課
題にしたいと思います。

4．メイン記事の満足度は？
メイン記事は難しいというご意

見を多数いただきました。この記事
は主に外部の先生にお願いしてい
るケースが多いのですが、専門的
で難しい話題が多いようです。
それでも、外部の方からの記事

は異色で楽しいというご意見もあ
り、学芸員だけではカバーできない
話題を提供してもらえるので、難易
度に留意しつつ、引き続き掲載して
いきたいと思います。

5．ほかの記事の満足度は？
その他の記事は主に学芸員が執

筆しているのですが、メイン記事に
比べると9～10点が少なくなり、全
体的に若干低い評価になっていま
す。
また内容に関しては、もっと天

文・宇宙に関する記事を増やして欲
しい、質問を受け答えするコーナー
が欲しいというご意見がありまし
た。
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6．全体としての満足度は？
8点以上の評価をしていた

だいた方が、全体の7割を占め
ました。
しかし、到着する楽しみと比

較すると、まだまだ改善の余地
はありそうです。イベント情報
を増やして欲しい、友の会会員
の投稿を増やして欲しいなど、
様々なご意見をいただきまし
た。

アンケートにご協力いただきまして、ありがとうございました。
我々学芸員はもちろんですが、外部の先生も、本当に読んでもらっているのだ

ろうか、と気にされており、今回のアンケートでは皆さん非常に熱心に読んでい
ただいているということで、とても心強い結果でした。
個々にはご紹介できませんが、個別のご意見も多数いただきました。特に難易

度については、小学生でも読めるよう、難しい言葉は使わずに書いて欲しい、とい
うご意見を多数いただきました。一方で、難しすぎでもなし簡単すぎでもなしで
中途半端、というご意見もあり、どのようにしていくか大変難しいところです。
今回のアンケート結果は、学芸員で共有させていただいております。さらに分か

りやすい記事を目指していくとともに、体裁等につきましては、適宜改善を図って
いきたいと思います。今後とも「月刊うちゅう」をよろしくお願いいたします。

江越 航（科学館学芸員）
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